
POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 
na práci Veroniky CAHOVÉ 

„zaniklé obce Olomouckého kraje" 
 
 
 
Obecné údaje: 
Diplomová práce obsahuje 92 číslovaných stran členěných do 8 kapitol, 2 volné přílohy (mapa a 
CD s fotodokumentací a prací v elektronické podobě) a 8 vložených v podobě tabulek, grafů a 
doprovodných map. Vlastní práce je doplněna vloženými tabulkami a situačními mapami.      
 
Cíle práce (splnění): 
Cíle práce byly s výhradami splněny. Obsahová náplň práce koresponduje se zadáním, 
nedostatky jsou komentovány v připomínkách.  
 
Metody a postup (správnost a vhodnost použití): 
Autorka při řešení použila standardní metody geografického výzkumu. Z předložených 
skutečností je zřejmé že ve většině případů postupovala dle platných metodických doporučení. 
Kompilace práce a její struktura vychází spíše z modelu prací filosofické fakulty (obor historie). 
Autorka zřejmě převzala schéma použité v některém z citovaných zdrojů.   
 
Dosažené výsledky (kvalita a prezentace): 
Po odborné a obsahové stránce je práce dostatečně dimenzovaná, postrádá ale některé klíčové 
kapitoly i větší podíl tvůrčí práce diplomantky. Předložené přílohy a grafické prvky v textu 
vhodně doplňují předkládané informace a korespondují s vytčenými cíli.  
 
Práce sice svým zadáním spadá do rešeršních výzkumů, přesto je nezbytné z dosažených 
výsledků vyvodit vlastní hypotézy a závěry. Při úrovni dosaženého vzdělání i studiu uvedených 
zdrojů literatury autorka měla k dispozici dostatek informačního materiálu pro dané potřeby.  
 
Připomínky: 
K práci mám jako vedoucí několik připomínek, které autorka vysvětlí v průběhu obhajoby.  
 

1) Proč diplomantka nevyužila možnosti odborných konzultací s vedoucím práce??? Mohla 
by tímto předejít případným chybám a nedostatkům.  

 
2) V práci postrádám klíčovou kapitolu řešící problém vývoje a příčin osídlování zájmového 

území včetně stručné historie vývoje území.   
 

3) Autorka v práci málo využívá faktografické údaje a nedostatečně se věnuje příčinám 
zániku obcí ve středověku. Chybí vlastní tvůrčí přínos.  

 
4) Podle jakého klíče jsou obce řazeny v rámci jednotlivých oblastí?  

 



5) Citační aparát je v některých částech práce nedostatečný. Pro práce uvedeného zaměření 
je citace zdroje nezbytná (kapitola 5, kapitola 6 – tabulky počtu obyvatel a domů, textové 
informace zejména v podkapitole 6.2)  

 
6) Jakým způsobem byla sestrojena mapa v příloze 1, 8, 9, 10? Mapy postrádají podkladové 

informace (topografie). 
 
 
 
Závěrečné hodnocení: 
Práce sice obsahuje faktické naplnění cílů, nedostatky které byly zmíněny v připomínkách 
zbytečně znehodnotily autorovo snažení. Zpracování rozsáhlého souboru zaniklých obcí, včetně 
doplňkových příloh je záslužná práce a jistě najde patřičné využití. Škoda že autorka nevyužila 
více vlastní invence k odhalení příčin zániku obcí. Mohla svým geografickým přístupem pomoci 
odhalit skutečnosti, které historikům někdy unikají. Geografie nabízí totiž i jiné pohledy na 
změny ve společnosti i v krajině (fyzickogeografické podmínky, klimatické změny apod…).  
Přes uvedené výhrady práce splnila nároky kladené na studenty učitelských kombinací a 
doporučuji ji k obhajobě.  
 
 
 
 
 
 
V Olomouci dne 31.1. 2007                                                                  RNDr. Aleš Létal, Ph.D. 
                                                                                                             vedoucí diplomové práce 
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